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	ALICE DI LAURO



[bookmark: _GoBack]Alice Di Lauro è performer, funambola e formatrice. Attraverso un approccio caratterizzato dallo studio della filosofia e del movimento, mette a punto un sistema personale che integra le pratiche filosofiche con l'indagine corporea, guidata dalla consapevolezza dell'autobiografismo. Sottile nel pensiero come nell'avvicinamento all'altro, è in grado di approcciare le discipline a cui si dedica con delicatezza e profondità, lasciando fluire le istanze profonde del singolo. Sperimentatrice e in ascolto, lo sguardo intimo si integra con l'attenzione al contesto. L'attività di funambola metaforizza la capacità intrinseca della performer a concepire il punto di equilibrio contenuto tra tensioni contrastanti. 


 Le sue proposte formative si caratterizzano per la considerazione dei vissuti corporei, emotivi e relazionali, intesi come parte integrante di una "vita filosofica" orientata alla trasformazione della percezione di sé e del mondo.
Dal 2011 è ideatrice e interprete di azioni performative che spaziano dall'arte contemporanea (collabora con i performer e curatori Penzo+Fiore) all'improvvisazione mimica e clown, a spettacoli interattivi per bambini e adulti. La sua ricerca performativa si caratterizza per l'esplorazione di tematiche identitarie e relazionali attraverso il coinvolgimento emotivo e corporeo dei fruitori, avvalendosi in particolari contesti della scrittura autobiografica. Negli ultimi tempi coltiva presso lo spazio Nu di Pontedera (Firenze) una ricerca sul movimento organico che precede gli schemi acquisiti di movimento (Body-Mind Centering, Danza Sensibile, Danza Contact e Butoh). Importante per la sua formazione umana e artistica l'incontro con il danzatore Butoh Atsushi Takenouchi.
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